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machten namlich die Erfah-
rung, dal man zwar die

aber fast durchgiingiz mit
drei bis wvier Personen an
manchen lagen belastete. Das
hielten natiirlich diese rela-
tiv schwachen Fahrzeuge
nicht aus, und die Folge war,
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Das Auto nach Normalmal3

Die Entwicklung des deutschen Kleinwagens — Das richtige Verhiiltnis

zwischen Korpermald und Automobil kennzeichnet den neuen Typ

or einigen Tagen erschien eine Aufstellung,  die sich mit den Absatz-
ergebnissen der letzten Zeit in der Kraftwagenindustrie befalite. Die ge-
nannten Zahlen, aus denen ohne Zweifel eine erfreuliche Belebung fiir die
deutsche Automobil-Industrie zu konstatieren war, zeigten u. a., dal} der Klein-
wagen gegeniiber dem groflen Wagen immer stirker bevorzugt wird. Eine
Tatsache, die zum groflen Teil naturgemil mit den wirtschaftlichen Verhiilt-
nissen im Zusammenhang steht, andererseits aber auch eine Vermutung be-
statigt, die seit geraumer Zeit erdrtert wird.
Die deutsche Automobil-In-
T i dustrie hat die Entwicklung des
' Kleinwagens auflerordentlich ge-
fordert. Der Kleinwagen ist
relativ. billic in Anschaffung
und Unterhalt und leistet dabei
beachtliches. Man konnte iiber
die Entwicklung des deutschen
Kleinwagens ein ganzes Buch
schreiben, in dem viele Seiten
mit Psvchologie gefiillt wiren,
denn neben dem wirtschaftlichen
Problem ist das Kleinwagen-
problem auch ein
psvchologisches.

Die BMW-Limousine

Wir erinnern uns
sicherlich noch alle
der ersten deut-
schen Kleinwagen,
die gegen die
heutigen Fahr-
zeuge wie Liliput-
autos wirkten und
eigentlich reine
Zweisitzer-Wagen
waren. Aber auch
; _ diese auf zwei
Personen berechneten Abmessungen bereiteten Schwierigkeiten, man saB nicht
immer bequem in diesen Fahrzeugen. Damals war man der Ansicht, daf der
I{!Elnwugun eben . klein” sein miisse, so klein wie moglidh, um sparsam und
wirtschaftlich zu erscheinen.

Diese Ansicht nun hat sich im Laufe der Jahre und der Entwicklung
geiandert. [Die Fabrikanten

Die Vierzylinder-
DKW-Limousine

kleinen Wagen kaufte, sie

Der nene ,Kleine Stoewer:
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